

全国铁路实行新的列车运行图

调图后,旅客列车增开63对,货物列车增开50对

新华社北京12月26日电 记者从中国家铁路集团有限公司获悉,26日零时起,全国铁路实行2023年一季度列车运行图。调图后,全国铁路开行旅客列车6046对,较现图增加63对;开行货物列车10894对,较现图增加50对。

国铁集团运输部负责人介绍,此次调图,“轨道上的京津冀”加速形成,进一步助力区域协同发展。北京至唐山城际铁路、北京至天津滨海新区城际铁路宝坻至北辰段开通运营后,京津冀地区铁路网结构进一步完善,新图每日安排开行9对城际列

车,北京至唐山、秦皇岛、北辰等城市间的列车运行时间得到压缩,沿线人民群众出行更加便利,为区域协同发展注入新动能。同时,充分运用京广高铁京武段时速350公里高标运营成果,优化北京西至石家庄标杆列车开行,北京西至石家庄站间最快1小时可达,服务石家庄融入首都一小时经济圈。统筹京张高铁运输能力,增开清河至怀柔北市郊列车2对,方便通勤旅客出行。

与此同时,中西部多条铁路新线开通,更好服务西部大开发和中部崛起。新成昆

铁路峨眉至冕宁段开通后,标志着新成昆铁路全线贯通运营,新图安排开行18对复兴号动力集中动车组和4对普速旅客列车、30对货物列车,成都至昆明旅客列车运行时间由19小时压缩至7.5小时左右。银兰高铁中卫至兰州段开通后新图安排开行动车组列车16对,已经开通的弥勒至蒙自高铁、南宁至凭祥高铁南宁至崇左段新图分别安排开行动车组列车18对、15对,为西部边疆地区、民族地区人民群众出行和经济社会发展提供便捷运输服务。渝厦高铁常德至益阳段开通运营后,新图安排开

行动车组列车29.5对,与已开通的益阳至长沙段、黔张常高铁、张吉怀高铁互联互通,张家界至长沙旅客列车运行时间由2小时37分压缩至1小时52分,积极助力长江中游城市群发展。

调图后,铁路货运通道能力也进一步提升,有力保障国计民生重点物资运输。浩勒报吉至吉安、侯马至阎良、西安至安康、襄阳至重庆等主要煤运通道分别安排增开14对、4对、2对、2对货物列车,保障山西、陕北、蒙西等煤炭主产区运输需求。

我市拨付60万元专项资金支持快递业发展

本报讯(记者 孙露)记者26日从市邮政管理局获悉,为大力支持邮政快递业高质量稳定运行,满足广大群众用邮用快需求,近日,市政府拨付60万元专项资金支持中通、韵达两家品牌分拨中心升级改造,全力打通企业发展堵点、卡点,助力邮政快递业服务民生保通保畅。

据市邮政管理局相关负责人介绍,多轮次疫情“遭遇战”不同程度影响了快递行业发展。市政府先后划拨抗原试剂、防护服、N95口罩等价值180万元防疫物资支持从业人员做好防护,极大提振了行业发展和做好保通保畅工作的信心。

在此基础上,市邮政管理局还会同

市交通运输局积极申请地方财政专项补贴60万元,助力相关快递企业分拨中心搬迁改造、增配智能流水线分拣设备等,提升分拨中心自动化水平和服务能力,助推全市邮政快递企业服务提质升级、安全畅通。

检察建议 让群众吃上“放心肉”

本报讯(记者 孙露)元旦、春节日益临近,阳高县检察院聚焦食品安全问题,依法能动履职,向负有监管职责的行政部门下发检察建议书,保障群众吃上“放心肉”。

阳高县检察院第三检察部在县农业农村局的配合下,对全县生猪屠宰行业现状开展实地走访,发现个别生猪屠宰点没有严格执行定点屠宰,存在“家庭小作坊式”私屠滥宰现象。一些不法人员在未取得任何生猪屠宰手续的情况下,非法从事生猪屠宰,将未经检验合格的生猪产品流入市场。为此,阳高县检察院向有关行政部门制发社会治理检察建议,督促其依法履行生猪屠宰行业的监督管理职责,加强监督检查力度。

收到检察建议后,相关部门对全县私屠滥宰摊点进行摸排,联合县公安局对摸排出的私屠滥宰摊点全部捣毁关停。



河南新伊高速建成通车

12月26日,连霍、二广高速联络线河南新安至伊川高速公路正式通车。该高速是河南高速公路网的重要组成部分,线路全长约81公里,设计速度100公里/小时。图为汽车当日行驶在河南新伊高速公路上(无人机照片)。

新华社发

我市段建文荣获 “山西最美科技工作者”

本报讯(记者 丁亚琴)近日,2022年“山西最美科技工作者”学习宣传活动落幕,我市段建文荣获“山西最美科技工作者”称号。

据了解,2022年“山西最美科技工作者”学习宣传活动是由省科协联合省委宣传部、省科技厅、省国防科工局组织开展。本次“山西最美科技工作者”获得者,他们在各自领域作出了重要贡献,是我省广大科技工作者的优秀代表,他们生动诠释了“爱国、创新、求实、奉献、协同、育人”的新时代科学家精神,展现了我省广大科技工作者的良好精神风貌。

段建文是山西万鼎工程勘测设计有限公司高级工程师,热衷于科技攻关和创新,带领团队自主研发出万鼎植保无人机,完成农林飞防作业10余万亩,大大提升农业生产效率,用科技的力量守护粮食安全,助力乡村振兴。推动成立了山西通用航空职业技术学院产教融合基地、新荣区职业技术学校无人机综合验证等基地。目前,累计获得10项专利证书、39项计算机软件著作权。

各地多措并举 助力研考顺利举行

新华社北京12月26日电 2023年全国硕士研究生招生考试于2022年12月24日至26日举行。统计数据显示,此次考试全国报考人数为474万。连日来,各地各有关部门认真做好各项组织工作,提供温馨周到的考试服务,全力实现“如期考试、应考尽考、平安研考”的工作目标。

西安电子科技大学成立考生转运专班,为隔离考场考生提供转运服务,确保点对点直达考场。同济大学在考试前安排专业消杀公司对考场进行整体消杀,还联系了应急救护队,为考生提供保障服务。华南理工大学为减少人员聚集,将考场分散至不同校区不同区域,同时准备了口罩、消毒液等防疫物资。

江苏各考点学校加班加点,在网信、公安等部门支持下,通过电话、短信、数据比对等方式排查考生33万人次,并分类制定考生借考工作实施方案。浙江为解决滞留考生的赴考困难,先后开展两轮跨省借考工作,为7400余名借考考生集中转运近8000份自命题试卷。



居民楼失火 两老人被困

消防员热心邻居合力营救

本报讯(记者 龙中华)日前,晋华宫矿一居民楼发生火灾,两位老人被困家中,幸得三位热心居民及时报警,并与消防救援人员一起将两位老人救出。

当日8时许,晋华宫矿6号楼一户居民家中发生火灾,有两位老人被困。火灾发生后,对面楼居住的三位居民第一时间发现了火情和正在窗口处呼救的老人。他们一边报警,一边赶往起火居民家救人。当他们冲入火灾现场时,发现一名老人已倒在门口,立刻背起老人向楼外冲去。

这时,云冈区消防救援大队云冈路站

救援人员在接警后也赶到现场,与热心居民一起将这名老人救出。此时,火灾现场火势凶猛,其中一间房间已完全被火焰吞噬,另一名被困老人正在隔壁房窗口呼救。救援人员一边利用水枪压制房间内火势,一边进入房间救人。9时13分,那名老人终于被救出。在热心群众的积极配合下,两位老人被及时送上救护车,送往医院进行救治。

9时28分,经过消防救援人员的努力,明火被全部扑灭。

目前,起火原因还在调查当中。